

**ПРОТОКОЛ
АВГУСТОВСКОГО ОРГАНИЗАЦИОННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕТА**

от 30.08.2023 г.

**«Приоритетные направления работы БДОУ г. Омска «Центр развития ребенка-детский сад № 258»
в 2023/2024 учебном году: обеспечение единого образовательного пространства воспитания и развития воспитанников, переход на единую систему военно-патриотического воспитания, реализация целевых мероприятий в рамках Года педагога и наставника»**

Цель: ознакомить педагогических работников детского сада с изменениями федерального законодательства в сфере образования, обсудить приоритетные направления работы детского сада в 2023/2024 учебном году согласовать новую ООП ДО, локальные акты, обсудить общие подходы к управлению системой образования.

Формат проведения заседания: очный

Время: 2 часа (13.00-15.00)

ХОД ЗАСЕДАНИЯ

ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

Секретарь заседания организует исполнение Государственного гимна РФ и Демонстрацию Государственного флага РФ.

Заведующий детского сада открывает заседание.

Речь заведующего:

- Уважаемые коллеги! Приветствую вас на ежегодном августовском педсовете. Разрешите поздравить всех с наступающим новым учебным годом. Пусть он будет ярким интересным, успешным и плодотворным и принесет нам всем только позитивные эмоции, успех и хорошее настроение!

Предлагаю прослушать видеообращение Министра просвещения Российской Федерации С.С.Кравцова.

Секретарь заседания обеспечивает демонстрацию видеообращения.

Речь заведующего: Теперь предлагаю открыть заседание августовского педсовета. Я, заведующий детским садом и председатель педсовета Ильченко Наталья Александровна, буду вести сегодняшнее заседание. Фиксировать ход и решение, вынесенные на сегодняшнем заседании, будет секретарь педсовета, Степанова Татьяна Анатольевна. Выступать с докладами сегодня буду я, старший воспитатель, Передерина Н.В.

Из 29 членов педсовета сегодня присутствуют 28.

Сегодня у нас в повестке заседания пять вопросов:

1. Планирование работы БДОУ Детский сад № 258 на 2023/24 учебный год, :знакомство с изменениями законодательства, постановка целей и задач, согласование годового плана работы дошкольной организации.
2. Рассмотрение новых основных образовательных программ дошкольного образования (по ФГОСиФОП), знакомство с ООП ДО.
3. Согласование новых (скорректированных) локальных актов, касающихся организации воспитательно- образовательной деятельности.
4. Реализация мероприятий Года педагога и наставника.
5. Организация воспитательной деятельности: построение единой системы военно- патриотического воспитания.

Ответы на вопросы (при наличии) в соответствии с повесткой заседания, а также информирование о проведении утренника 1 сентября, особенностях режима работы БДОУ г. Омска «Центр развития ребенка-детский сад № 258»

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

Заведующий приступает к реализации основной части заседания.

Вопрос №1. Планирование работы БДОУ на 2023/24 учебный год:

Знакомство с изменениями законодательства, постановка целей и задач, согласование годового плана работы дошкольной организации

Речь заведующего: Предлагаю ознакомиться с последними изменениями законодательства, которые влияют на работу в предстоящем учебном году. По итогам рассмотрения изменений предлагаю определить задачи БДОУ на предстоящий учебный год.

Изменения законодательства;

С 1 сентября 2023 г. В начале августа президент России Владимир Путин подписал федеральный закон, внесший поправки в закон «Об образовании в Российской Федерации». Ключевыми поправками стали законодательно закреплённые понятия «профорентация школьников», «привлечение обучающихся к труду», «содействие добровольческой деятельности обучающихся» и введение нового учебника по истории, частью которого стали мультимедийные материалы проекта «Россия – Моя история». Кроме того, с нового учебного года возвращаются серебряные медали для выпускников, а также устанавливаются единые учебные программы.

С 1 сентября 2023 года вводится единая общеобразовательная программа, как для государственных, так и для частных школ. Федеральная программа устанавливается по шести предметам: русский язык, литература, история, обществознание, география и ОБЖ. Действуя во всех регионах, программа упрощает перевод учеников из одной школы в другую. В ДОУ вводится единая ФОП ДО. Каждое учреждение пишет свою ОП ДО на основе ФОП ДО.

Под обязанностью учеников участвовать в общественно полезном труде в законе подразумевается высадка деревьев или цветов на пришкольной территории, оформление школьной площадки или класса к мероприятию, создание театральных костюмов, помощь в музее или библиотеке. Кроме того, уроки труда снова будут проходить в традиционном формате практических занятий.

Важным шагом в «профессиональной ориентации» школьника стало введение этого понятия в федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». Сам порядок мероприятий по профессиональной ориентации также будет осуществляться на основе образовательных программ основного и среднего образования. Занятия по профориентации будут проводиться еженедельно в рамках профориентационного минимума и соответствующего курса «Россия – мои горизонты» у учащихся 6-11 классов. Целью этих уроков станет формирование кадрового резерва в востребованных областях: школьникам помогут определиться с выбором профессии и расскажут о различных специальностях.

С 1 сентября этого года старшеклассники будут учиться по единому учебнику истории. Единая программа преподавания истории для учеников 10 и 11 классов предполагает синхронизацию курса: «История России» и «Всеобщая история». В учебнике для 10 класса практически треть содержания посвящена Великой Отечественной войне. В отдельные параграфы вынесены оборона Москвы, блокада Ленинграда, Сталинградская и Курская битвы. В учебнике для 11 класса есть главы, посвящённые воссоединению Крыма и Севастополя с Россией, также отмечены причины и цели СВО. Мультимедийные материалы проекта «Россия – Моя история» нашли отражение на страницах нового учебника. Впервые фильмы с экспозиций проекта станут доступны в таком масштабе.

С 1 сентября все школьные библиотеки будут подключены к единой цифровой платформе. Это позволит каждому ученику получить доступ к цифровым копиям мировой художественной литературы.

Во всех школах появятся советники директоров по воспитательной работе. До этого года это был пилотный проект в отдельных регионах. В обязанности советника директора по воспитательной работе войдет: патриотическое воспитание, развитие талантов детей, организация внеклассных мероприятий. Кроме того, советник будет проводить «Разговоры о важном» и вовлекать школьников в деятельность детских и молодёжных объединений. Также новации затронут и педагогический состав, вводятся обновлённые категории учителей – молодой специалист, методист, наставник.

Предлагаем сконцентрировать внимание на основных задачах, которые будет решать педколлектив в 2023/24 учебном году и в дополнение к традиционным темам установочного педсовета включить в повестку три новые темы. Первая – наставничество. В декабре Год педагога и наставника заканчивается, но это не значит, что вы должны завершить наставническую деятельность. Цель этого Года – возродить институт наставничества, поэтому эта деятельность должна стать одним из постоянных направлений в работе детского сада.

Вторая тема – переход на ФОП ДО. Официально Минпросвещения не предусмотрело переходный период – с 1 сентября все детские сады начнут работать по новой программе. Однако педколлективу потребуется время, чтобы перестроить свою работу в соответствии с новыми требованиями. Поэтому важно определить задачи методического сопровождения педагогов в первый год реализации ФОП ДО.

Третья тема – создание в ДОО инфраструктуры и РППС под задачи федеральной программы. Минпросвещения рекомендовало организовать мониторинг инфраструктуры в детском саду и предложило примерный инфраструктурный лист – перечень оборудования и средств обучения. Если еще мониторинг педколлективы провели, то дооснастить РППС возможность была не у всех. Решать эту задачу предстоит в течение года, тем более выявлять востребованность компонентов РППС среди детей нужно постоянно. Смотрите карточки по темам.

**Годовые задачи
на 2023-2024 учебный год**

- 1.** Способствовать повышению профессиональной компетентности педагогов в вопросах формирования у детей гражданственно-патриотических чувств через любовь к родному городу, краю и стране.

- 2.** Совершенствовать педагогическое мастерство педагогов в вопросах создания условий для трудового воспитания детей в ДОУ: формирование представлений детей о труде взрослых через разные формы организации детской деятельности, воспитание желания трудиться и оказывать помощь младшим. Создавать условия ранней профориентации дошкольников.

- 3.** Углубить работу по физическому воспитанию на основе внедрения в практику нетрадиционных форм и методов физкультурно-оздоровительной работы, обратив внимание на повышение двигательной активности дошкольников на занятиях и в повседневной жизни

Предлагаю согласовать и утвердить проект плана работы детского сада на предстоящий Учебный год. Есть возражения?

Кто за то, чтобы утвердить план работы детского сада на 2023/24 учебный год? Кто против? Кто воздержался?

Вопрос №2. Рассмотрение новых основных образовательных программ

Дошкольного образования (по ФГОС и ФОП)

Речь заведующего: Минпросвещения утвердил новые ФОП ДО. С сентября ее требованиям должны соответствовать дошкольные основные образовательные программы детского сада. В связи с этим необходимо рассмотреть ООП ДО детского сада.

Подробнее о содержании новой ООП ДО расскажет старший воспитатель Передерина Н.В. В том числе она познакомит с результатами реализации дорожной карты по внедрению ФОП ДО в детском саду

Выступление ст воспитателя Передериной Н.В. – краткая презентация ООП ДО.

Заведующий. Предлагаю согласовать проект ООП ДО без изменений. Есть возражения? Кто за то, чтобы согласовать новую ООП ДО без изменений? Кто против? Кто воздержался?

Вопрос №3. Согласование новых (скорректированных) локальных актов, касающихся организации воспитательно-образовательной деятельности

Речь заведующего: предлагаю согласовать локальные акты БДОУ: О приеме воспитанников в ДОУ,

Вопрос №4. Реализация мероприятий Года педагога и наставника.

Речь заведующего: - В 2023/2024 реализация мероприятий в честь Года педагога и наставника продолжится. В нашем БДОУ «Школу молодого специалиста» продолжат вести Кун М.В., Новикова Н.С., Передерина Н.В.

Вопрос №5. Организация воспитательной деятельности: построение единой системы военно-патриотического воспитания

Речь заведующего: Согласно календарного плана воспитания определены мероприятия военно-патриотического воспитания.

Ответы на вопросы (при наличии) в соответствии с повесткой заседания, а также
О проведении мероприятия 1 сентября, об особенностях режима работы БДОУ.

